

总投资超25亿元

常州氢湾已引进氢能项目28个

本报讯(周健 记者 张可馨)目光投向长塘路,位于常州西太湖科技产业园的氢能产业正在形成新的发展高地。日前,常州氢湾国际创新社区一期5栋厂房主体结构顺利封顶,将同步推进外场施工和内部装修,项目总体进度达70%,预计7月底竣工。

项目一期先行规划用地34亩,总投资3.5亿元。“未来,这里将成为氢能产业核心零部件及检验检测设备的研发中心和生产基地。”西太湖管委会招商局局长牛明介绍。

今年政府工作报告提出,加快前沿新兴氢能、新材料、创新药等产业发展。这是氢能作为

前沿新兴产业首次被提及,氢能产业热度再起。“伴随着《常州市新能源产业促进条例》《武进区加快构建氢能产业生态行动计划》的出台,西太湖氢能新质生产力正加速形成。”牛明告诉记者,为强化氢能产业招商力度,园区成立氢能产业招商小组,截至目前,常州氢湾已引进氢能项目28个,总投资超25亿元。

乘着常州氢湾加速建设的东风,西太湖积极抢占氢能发展赛道,逐步形成“一基地、一示范区、两中心”的发展格局(氢能装备及核心零部件研发与制造基地、华东地区氢能产业链差异化发展示范区、氢能科技创新转化中心和氢能装备及核心零部

件检验检测中心)。

不久前,国科领纤新材料(常州)有限公司完成第三轮融资,资金将用于量产产线建设。本轮融资由梧桐树资本领投,戈壁创投、麟阁创投、北京协同创新基金等机构跟投。

成立一年来,在创始人吴刚平博士的带领下,国科领纤专注于碳纸及碳纤维的生产,致力于打破国外企业在氢燃料电池关键材料领域的垄断,实现关键材料的自主可控,完成了设备选型、产线建设、试运行等工作,打通碳纸生产全工艺流程。“碳纸及气体扩散层产品各项性能指标全面对标国际大厂,产品已经开始下线评测,并得到部分下游

客户的肯定。”吴刚平说。当前,公司已成为国内唯一具备连续纤维处理、碳原纸生产、碳纸生产全流程技术及批量化生产能力的团队。

不断完善产业生态,形成“虹吸效应”,推动氢能产业链补链延链。今年4月,深圳清华大学研究院海洋氢能中心下设的氢致能源电解海水制氢装备项目签约落户常州氢湾,项目计划总投资1亿元,建设海水制氢装备研发和制造基地。“期待能链接更多产业链上下游资源,通过促进海水制氢装备产业的自动化、标准化、模块化建设,突破性地解决海水制氢技术产业化难题,促进绿氢

行业向更广阔领域发展。”深圳清华研究院院长助理兼力合基金董事长冯杰表示。

未来,西太湖将继续发挥常州氢湾集聚作用,预计到2025年,引育氢能装备制造及气体储运等产业链企业30家以上,氢能及相关产业年产值突破100亿元,形成空间高度集聚、上下游紧密协同、供应链集约高效的优秀产业链。



武进区第五届新时代文明实践现场交流展示活动举行

本报讯(记者 黄雅婷)昨天下午,“送你一朵小红花”常州市新时代文明实践集中暨武进区第五届新时代文明实践现场交流展示活动在嘉泽镇举行,进一步激发全民参与文明实践志愿服务的激情,为“万亿之城再出发”贡献文明力量。市、区领导陈志良、郑政平、薛红霞参加活动。

现场,2024年武进区新时代文明实践志愿服务项目发布;环“两湖创新区”(核心区)新时代文明实践圈重点项目发布;2024年常州市新时代文明实践“点亮星夜”主题活动同时

启动,市文明办将在今年的“点亮星夜”活动中探索推出“文明码上办”网络通道,从嘉泽镇起步,在实践中不断完善,逐步推向全市,进一步增强文明实践服务的针对性和实效性。

作为全省新时代文明实践试点区,近年来,我区全面构建“中心、所、站、点”阵地体系,不断壮大“10+5+N”志愿服务队伍,全力打通宣传群众、教育群众、引导群众、服务群众的“最后一公里”,有力推动了党的创新理论“飞入寻常百姓家”,传播了社会主流价值,丰富了群众文化生

活。今年,我区将继续深化拓展新时代文明实践建设,牢牢抓住百姓需求、社会需求、政府需求的“共振点”,不断拓展志愿服务类型、领域,开展形式多样的新时代文明实践志愿服务,打造接地气、受欢迎、有特色的文明实践品牌项目,让群众有乐在其中的幸福感、受惠其中的获得感,为“万亿之城再出发”新征程提供强大的精神力量和丰润的道德滋养。

当天,“520花漾文明集市”开市,全区20多家单位提供普法宣传、应急安全、生态环保、卫生健康等十大类服务。

武进区党群阵地体系功能提升现场推进会召开

本报讯(记者 史莲寅)昨天上午,“红武共进 赋能基层”武进区党群阵地体系功能提升现场推进会召开,以党群阵地体系功能提升为切入点,集聚资源力量赋能基层,推动各领域党建工作全面进步、全面过硬,为武进高质量发展提供坚强组织保障。区委常委、组织部部长胡泊参加会议。

现场,武进区“乡村振兴”理论中心揭牌,将进一步拓展乡村振兴理论研究的广度和深度,充分发挥部门优势、专业优势,加强对“三农”工作研究,持续推动基层干部队伍建设,更好服务农村现代化发展实践。

阵地建设是推动基层党建的有力抓手,是推进基层减压赋能的有效切口,也是基层党组织和党员干部“双争双强”的前沿阵地。我区推出《党群阵地提质赋能二十条举措》,紧扣“红武共进 双争双强”三年行动计划目标要求,全面加强各领域党群阵地建设水平,有效提升党群阵地政治功

能、组织功能和服务功能,持续为基层“松绑减负”和“提质赋能”,为党的建设、经济发展、乡村振兴、社会治理、民生服务等提供坚强保障和有力支撑。

会议指出,全区上下要突出政治站位,汇聚赋能基层的最强共识,突出抓基层、强基础、固基本的导向,真正让力量“沉下去”,让基层“强起来”;突出务实管用,求解赋能基层的最优路径,建有品质、激发凝心聚力的“红色磁场”,建有格局、铸造动力澎湃的“红色引擎”,建有温度、打造幸福温馨的“红色家园”,为基层持续赋能,推动产业发展,助力乡村振兴,促进基层治理,增进民生福祉;突出共建共享,凝聚赋能基层的最大合力,以“多元融合”为突破点集“乘”各方力量,以“责任导向”为落脚点破“除”难点堵点,真正把党群阵地打造成服务武进高质量发展的“红色磁场”。

当天,湟里镇党群服务中心启用。

我区高水平推进村庄规划编制工作

本报讯(记者 张朕)昨天上午,省巡回指导组组长、省自然资源厅二级巡视员陈洪良带队来我区调研指导村庄规划编制情况。副区长张征宇参加活动。

近年来,我区积极高水平推进村庄规划编制工作,通过建立“区级统筹—部门协同—多方共建”的村庄规划工作机制,统筹实现了镇村发展、耕地保护、土地利用、村庄建设的“一个规划”、“一本蓝图”和“一揽子行动计划”。率先发布了全国首张农村宅基地和建房(规划许可)

电子批准书、全省首本集体土地入市项目乡村建设规划许可证书和“跨权属”不动产登记证书;创成中国美丽乡村1个、省级特色田园乡村8个、市美丽乡村12个,保障现代化宜居农房建设累计5000户以上;2015—2019年三项试点期间集体土地入市总量突破1万宗、面积9.26万亩,交易总金额达117.78亿元,激活了沉睡的农村资源,全面释放了宅基地和农村集体建设用地的权能改革红利效应,为乡村全面振兴注入了活力。

今年是村庄规划编制工作提质增效的关键之年,我区将守住资源保护底线,加强耕地、生态保护红线及林地等底线管控,描绘武进乡村规划蓝图;全面促进一二三产深度融合高效发展,重视地域文化和乡土文化的挖掘,建设宜居宜业和美乡村;积极深化全国宅基地制度改革和农民乱占耕地建房整治两项试点,加快推进低效用地再开发试点工作,提升乡村资源保障水平,为城乡统筹发展和乡村振兴提供强力资源要素保障支撑。

全区夏收夏种与秸秆禁烧工作会议召开

本报讯(记者 徐梦超)昨天上午,全区夏收夏种与秸秆禁烧工作会议召开,分析当前粮食生产形势,部署夏收夏种、秸秆禁烧具体工作。副区长朱小平参加会议。

据悉,今年全区小麦种植面积3.3万亩,较去年持平略增,小麦单产预计325公斤左右,较去年持平略增。

会议指出,做好夏收夏种工作对全区全方位夯实粮食安全根基至关重要,做好秸秆综合利用工作也对提升全区生态环境质量有着重要意义。各级各相关部门要提高政治站位,加强组织领导,立足“抢”字当头,科学合理安排夏收进度;立足“优”字为先,全面夯实丰收丰产基础,统筹做好秸秆禁烧、离田打包、综合利用等各项工作,确

保高质量完成全年粮食生产目标任务。

会议要求,各镇(街道)要切实提高政治站位,聚焦当前秋粮种植面积落实、撂荒地复耕复种等重点问题,加强防止耕地“非粮化”监管,稳定粮食生产各项工作;要抢抓晴好天气有利时机,科学有序组织,加强统筹协调,不误农时全力组织抢收,做到夏粮颗粒归仓、丰产丰收;要做好雨情、水情分析研判以及防涝排水准备,全力保障夏种顺利开展,为全年粮食丰收打好基础。全区上下要切实增强秸秆禁烧工作的责任感,广泛发动,营造浓厚氛围;要加大宣传及巡查力度,组织好督查巡查力量,做好火情线索监控,确保“早发现、早预警、早控制”。